ПРОТОКОЛ
публичных слушаний

[bookmark: _GoBack]12 декабря 2023 года                                                    Начало: 10 часов 00 минут 
ст-ца  Курская

Место проведения: зал заседаний администрации Курского муниципального района Ставропольского края  

	Председатель:
	С.П.Попова
	- 
	Председатель комиссии Совета Курского  муниципального округа Ставропольского края социальной политике, местному самоуправлению, правопорядку, работе  с общественными и религиозными организациями  


	Секретарь:

	И.Н.Бармина  
	-
	Главный специалист-юрисконсульт Совета Курского  муниципального округа Ставропольского края



Присутствовало на публичных слушаниях – 31 человек.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

          1. О проекте решения Совета Курского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Курского муниципального округа Ставропольского края до 2035 года».
Докладчик: Виталий Валерьевич Шпитько – начальник экономического отдела  администрации Курского муниципального округа  Ставропольского края.
 
С.П.Попова: Сегодня, в соответствии со ст. 44 Устава Курского муниципального округа Ставропольского края, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Курском муниципальном округе Ставропольского края, утвержденным решением Совета Курского муниципального округа Ставропольского края от 30 сентября 2020 г. № 9,  мы проводим публичные слушания по  обсуждению  проекта решения Совета Курского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Курского муниципального округа Ставропольского края до 2035 года».
	 Публичные слушания были назначены решением Совета Курского муниципального округа Ставропольского края от 23 ноября 2023 года № 596 «О проекте решения Совета Курского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Курского муниципального округа Ставропольского края до 2035 года» на 12 декабря 2023 года. 
 	Проект решения Совета Курского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Курского муниципального округа Ставропольского края до 2035 года» был  обнародован путем размещения его текста на информационных стендах, расположенных в здании администрации Курского муниципального округа, в зданиях администраций сельских поселений округа а также размещен на официальном сайте администрации Курского муниципального округа, (курский-район.рф, раздел «Совет округа / Решения совета»).
Ответственной за проведение публичных слушаний назначена комиссия Совета Курского муниципального округа Ставропольского края по социальной политике, местному самоуправлению, правопорядку, работе  с общественными и религиозными организациями.   
За время, отведенное для подачи предложений, замечаний, по  обсуждаемому  проекту, таковых не поступило.

СЛУШАЛИ: В.В.Шпитько «О проекте решения Совета Курского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Курского муниципального округа Ставропольского края до 2035 года»»
Администрацией Курского муниципального округа разработан проект Стратегии социально-экономического развития Курского муниципального округа Ставропольского края до 2035 года  (далее - Стратегия) 
Стратегия состоит   из  6 основных   разделов:
1. Анализ социально-экономического положения Курского муниципального округа Ставропольского края.
2. Приоритеты, цели и задачи социально-экономического развития Курского муниципального района.
3. Основные направления социально-экономического развития Курского муниципального района.
4. Показатели  достижения целей социально-экономического развития Курского муниципального района. 
5. Этапы  и ожидаемые результаты реализации муниципальной стратегии.
6. Механизмы реализации и финансовое обеспечение стратегии.
В Плане по реализации Стратегии социально-экономического развития Курского муниципального района Ставропольского края до 2035 года спроектированы основные направления экономического и социального развития Курского муниципального района Ставропольского края и выбраны наиболее эффективные пути достижения поставленных целей. 
В  соответствии с установленной  процедурой принятия  данного документа получены положительные заключения на проект Стратегии от министерства образования Ставропольского края, комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества, министерства культуры Ставропольского края, министерства строительства и архитектуры Ставропольского края, министерства физической культуры и спорта Ставропольского края. В результате, получено положительное заключение Министерства экономического развития Ставропольского края.  

С.П.Попова: У кого какие есть вопросы, дополнения и изменения?        Вопросов, дополнений и изменений не поступило.

РЕШИЛИ: 
1. Одобрить прилагаемую Стратегию социально-экономического развития Курского муниципального округа Ставропольского края до 2035 года.
2. Рекомендовать Совету Курского муниципального округа Ставропольского края принять решение «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Курского муниципального округа Ставропольского края до 2035 года».

ГОЛОСОВАЛИ:  «ЗА» - 31, «ПРОТИВ» - 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0.


Председатель заседания                                                                        С.П.Попова

Секретарь заседания                                                  		          И.Н.Бармина  
