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Итоги  социально  -  экономического  развития
Курского  муниципального  района Ставропольского края
за  I полугодие  2018  года

Социальная политика администрации Курского муниципального района Ставропольского края,  прежде всего,  направлена на последовательное повышение уровня и качества жизни населения, сокращение бедности и снижение социального неравенства, обеспечение доступности и качества основных социальных услуг населению.  Поддержка  стабильной социально- экономической ситуации в районе.  
Значительный вклад в обеспечение экономического роста вносят 5 основных видов деятельности: промышленное производство, сельское хозяйство, транспорт и связь, оптовая и розничная торговля и строительство.
Вместе с тем в развитии экономики района отмечается воздействие ряда негативных факторов, обусловленных снижением объемов инвестиций в экономику района, уменьшением выручки от реализации сельхозпродукции, уменьшением объемов промышленной продукции, сокращением ввода в действие жилья и преобладанием миграционного оттока населения.
Развитие экономики района за I  полугодие 2018 года характеризуется следующими показателями по отраслям.

Сельское хозяйство
По состоянию на 01.07.2018 года аграрный комплекс по Курскому муниципальному району  представляют 20 предприятий, 341 КФХ, около 16 тысяч личных подсобных хозяйств. 
Объем валовой продукции  сельского хозяйства за I  полугодие  2018 года составил 1218,14 млн. рублей, что на 56 % больше аналогичного периода прошлого года (за I  полугодие  2017 года 780,7 млн. рублей).
Посевная площадь  под зерновые культуры  по району составила 87,4  тыс. га, что на 1,01 % больше  аналогичного периода прошлого года (за I  полугодие  2017 года 86,5 тыс. га).
Из них сев яровых составляет 46,1 тыс. га или 52,7 % посевной площади. Элитными семенами засеяно осенью 2017 года 7,6 тыс. га,  что составляет 6,2 %
от общей площади посевов сельскохозяйственных культур. 
Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции за I  полугодие текущего года составила 445,7 млн. рублей, что меньше соответствующего периода прошлого года на 32,1 млн. рублей  или  на 7,7 % (за I  полугодие  2017 года 477,8 млн. рублей).
Рентабельность сельскохозяйственного производства составила 26 % при индикаторе 14 %. Удельный вес прибыльных хозяйств в  общем объеме составил 80 %.

По состоянию на 01.07.2018 года в сельхозпредприятиях района поголовье  крупного  рогатого  скота  составило  695  голов, что  составляет  102 %  к аналогичному периоду прошлого года, в том числе 188 голов КРС мясного направления.  Все поголовье  КРС мясного направления сосредоточено в колхозе «им. Ленина» и ФКУ ИК-6.
В  I  полугодии 2018 года  в  сельхозпредприятиях  района насчитывается:
свиней 539 голов или 89 %  к  уровню прошлого года, в том числе свиноматок 86 голов или 100% к уровню прошлого года; 
овец  12291 голов или  91 % к  уровню прошлого года, в том числе  овцематок и ярок старше года 4891 головы   или  65 % к  уровню прошлого года;
телят  144 головы  или 83 % к уровню прошлого года,  на 100 коров  получено 76 телят;
ягнят  4526 голов,  или  91 % к   уровню  прошлого года,  на 100 овцематок  и ярок старше года  приходится  93 головы ягнят.
В    I  полугодии   2018 года  реализовано  мяса  всех  видов   104,24 тонны или  97 % к уровню прошлого года, в том числе  говядины 25,26 тонны, баранины 65,69 тонн, свинины 13,29 тонны.
Среднесписочная численность работников, занятых в сельском хозяйстве на 01.07.2018   составила 823 человека против аналогичного периода 2017 года 774 человека, рост 6 %.
Среднемесячная заработная плата на одного работника по предприятиям аграрного сектора за I  полугодие   2018 года сложилась в сумме 15643 рублей, что составляет 118 % к  уровню прошлого года (за I  полугодие  2017 года  13253 рублей).

Промышленность
Основными направлениями деятельности промышленных предприятий района являются переработка продукции сельского хозяйства, производство пищевых продуктов, включая соки, и производство изделий из дерева.		
В  I  полугодии 2018 года производство пищевых продуктов осуществляется 18 организациями, в том числе: 8 по производству хлеба  и хлебобулочных изделий, 5 по производству муки, 4 по производству мяса, 1 по производству консервированной плодоовощной продукции и выпуску соков.
 По состоянию на 01.07.2018 года объем производства хлеба и хлебобулочных изделий  составляет  553 тонн  или 103,7 %  к уровню прошлого года;  муки 4562 тонн  или 139,3 % к уровню прошлого года.
Крупным производителем  продукции на территории Курского района является ООО «Консервный завод «Русский», основной деятельностью которого является производство консервированной  плодоовощной продукции. В I полугодии 2018 года произведено  4760  туб (условных банок) или 99,1 % от аналогичного уровня прошлого года (4800 туб).  В структуре производства пищевых продуктов производство консервов занимает   38%.  Предприятие выпускает 28 видов фирменной продукции.
Крупными и средними предприятиями района (по данным статистики) в I полугодии   2018 года  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по промышленным видам экономической деятельности на сумму  81,72 млн. рублей или 102,8 % к аналогичному периоду прошлого года (в I полугодии   2017 года  79,49 млн. рублей).
Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без субъектов малого предпринимательства), по виду деятельности  «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» на 264,2 млн. рублей или  112,9 % к уровню прошлого года (в I полугодии   2017 года  234, 0 млн. рублей).
В  I полугодии 2018 года индекс промышленного производства  составил 99,7 %, что  составляет  93,6 % к аналогичному периоду прошлого года.

Малый и средний бизнес
Малое предпринимательство является неотъемлемым субъектом рынка, влияющим на дальнейшее социально-экономическое развитие района, решающим проблемы занятости населения, повышения уровня жизни и формирования среднего класса как основы социально-экономического стабильности общества. Наиболее привлекательными для малых предприятий и индивидуальных предпринимателей являются такие отрасли, как строительство, торговля, транспорт. 
В статистическом регистре хозяйствующих субъектов всех отраслей экономики района с начала отчетного года количество хозяйствующих субъектов составляет 1707 единиц (за  I  полугодие 2017 г. 1711 ед.), из них  индивидуальных предпринимателей 784, глав КФХ 341. 
По типу предприятий хозяйствующие субъекты делятся на  микро 73, малые 16, средние 4, коммерческие организации 483 единицы.
По статистическим данным среднесписочная численность работников, занятых в малом и среднем бизнесе (без МСП), за  I  полугодие  2018 года  составила 680  человек  или  28,6 % к общей  численности занятого населения. 
В   I  полугодии  2018 года  поступление налогов в местный бюджет от субъектов малого предпринимательства составило  10,6 млн. руб., или 17,7 % от общей суммы налоговых поступлений. 
Государственную поддержку в виде кредитов через «Фонд микрофинансирования» в I полугодии 2018 года получил 1 субъект предпринимательства на сумму 1,0 млн. рублей.
По данным Ставропольстата среднемесячная заработная плата предприятий малого и среднего бизнеса составляет  17499 рублей или 95,3 %  от уровня прошлого года  (2017 г. 18351,2 рублей),   оборот субъектов малого и среднего предпринимательства  за  I  полугодие  2018 года  составил 2,1 млн. рублей или 101,5%  к  периоду 2017 года (2,0 млн.рублей).


Инвестиции
Одним из источников устойчивого экономического роста в муниципальном районе является увеличение инвестиций в основной капитал района за счет собственных средства предприятий и организаций и заемных средств (кредиты банков и займы). 
За I  полугодие 2018 года объем инвестиций в основной капитал,  привлеченный  за  счет  всех  источников  финансирования,  составил  124,6   млн. рублей  или 110,6%  к уровню прошлого года (в I  квартале  2017 года 112,6 млн. рублей). 
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в расчете на одного 1 человека составил   2304 рублей.
В целях повышения инвестиционной привлекательности Курского муниципального района  Ставропольского края в 2018 году  в стадии реализации находятся 5 инвестиционных проектов, относящихся к отрасли сельского хозяйства и растениеводства, общая  стоимость  925,5 млн. рублей, фактически освоено 264,8 млн. рублей. В  рамках реализации инвестиционных проектов планируется создание 178 новых рабочих мест, создано 31. 
 
1. Инвестиционный проект «Строительство и реконструкция мелиоративной системы». Срок реализации инвестиционного проекта  2014-2019 годы.
Инициатор инвестиционного  проекта ООО «СтавАгроКом», село Русское. Стоимость инвестиционного проекта 250,0 млн. рублей, освоено 41,0 млн. рублей  собственных и заемных средств. При плановом создании  рабочих мест 20, создано 3.

1. Инвестиционный проект «Строительство фрукто - хранилища объемом  24,6 тыс. тонн». Срок реализации инвестиционного проекта  2016-2021 годы. Инициатор  инвестиционного  проекта  ООО «СтавАгроКом», село Русское. Стоимость инвестиционного проекта 590,0 млн. рублей, освоено собственных и заемных средств 220,0 млн. рублей.  Планируемое количество  рабочих мест 150, создано 20. 

1. Инвестиционный проект «Реконструкция орошаемого участка площадью 226 га». Срок реализации инвестиционного проекта  2015-2018 годы. Инициатор инвестиционного проекта ООО СП «Содружество», село Русское. Стоимость инвестиционного проекта 50,5 млн. рублей, освоено 3,87 млн. рублей. Планируемое количество  рабочих мест 3, создано 3. 

1. Инвестиционный проект «Строительство и реконструкция мелиоративной системы 150 га». Срок реализации инвестиционного проекта 2018 год.
Инициатор  инвестиционного  проекта ООО СХ «Стодеревское», станица Стодеревская. Стоимость инвестиционного проекта 20,0 млн. рублей.
         Планируемое количество  рабочих мест 2.

1. Инвестиционный проект «Строительство, реконструкция и техническое перевооружение мелиоративных систем на 100 га, мелиоративной системы 150 га. Срок реализации инвестиционного проекта 2018 год.
Инициатор инвестиционного проекта ООО «Арагви», станица Курская.
Стоимость инвестиционного проекта 15,0 млн. рублей.
         Планируемое количество  рабочих мест 3.

Строительство
Силами строительных, дорожно-ремонтных организаций всех форм собственности за I  полугодие 2018 года  выполнен  объем  подрядных  работ  на   1 280,6 млн. рублей или 83,48 %, что ниже уровня  аналогичного отчетного периода прошлого года (I полугодие 2017 года 1533,9  млн. рублей).  Основная доля  в объеме строительно - монтажных работ принадлежит:
ООО ПМК «Русская»  за I  полугодие  2018 года выполнило подрядных работ  на 1 152,8 млн. рублей или  82,8 %,  что  в сравнении с аналогичным  отчетным периодом прошлого года  (I полугодие 2017 года 1392,0  млн. рублей). 
В I  полугодии  2018  года,  за счет всех источников финансирования в районе  введено жилья   2753,7  кв. м, что в 2,3 раза выше уровня аналогичного периода  прошлого года  (в I полугодии 2017 года 1187,2 кв.м). 

Транспорт
Транспортные услуги в сфере пассажирских перевозок в Курском районе предоставляются   транспортным предприятием ОАО «Меркурий» и индивидуальными предпринимателями.  
За I полугодие  2018 года ОАО «Меркурий»  перевезено 46,1 тыс. пассажиров или 97,3 %  к  уровню  I полугодия  2017 года,  пассажирооборот  составил  2958 тыс. пасс. км, что составляет 99,8  % к уровню аналогичного периода 2017 года.  
В I квартале  2018 года грузовыми автомобилями ОАО «Меркурий»  перевезено  7,2 тыс. тонн грузов  и выполнено 432,2 тыс.т.км.
Среднесписочная численность работников ОАО «Меркурий» составила  37 человек, среднемесячная заработная плата составила 11411 рублей (в I полугодии  2017 года 15 500 рублей).

                                                      ЖКХ
Предприятием МУП КМР СК «ЖКХ Курского района» за I  полугодие 2018 года  отпущено потребителям тепловой энергии на 31,7 млн. рублей (в I  полугодии 2017 года 31,3 млн. рублей). 
Протяженность тепловых сетей составляет 16,9 тыс.кв.м. На обслуживании предприятия находится 42 котельных,  которые обеспечивают теплом 19 муниципальных средних и 17 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 41 организацию и прочих потребителей, 34  многоквартирных дома (336 квартир).
Основным подрядчиком по осуществлению благоустройства территорий района является МУП КМР СК «ЖКХ Курского района».
В I  полугодии 2018 года предприятием «ЖКХ Курского района»   оказано платных услуг населению и организациям  по сбору и вывозу твердых и бытовых отходов  на 2713,1 тыс. рублей, что на 422,4 тыс. рублей больше прошлого  года.
Выполнены работы по благоустройству  и содержанию  территории  муниципальных земельных участков на 1121,3 тыс. рублей. 
На содержание мест захоронений твердых бытовых отходов (ТБО) в I  полугодии 2018 года использовано  400,0 тыс. рублей.
В  I  полугодии 2018 года    гостиницу предприятия «ЖКХ Курского района» посетили 545человек, выручка составила 519,8 тыс. рублей. 

Потребительский рынок
Потребительский рынок занимает важное место в жизнеобеспечении населения муниципального района. За последние годы состояние потребительского рынка муниципального района  можно охарактеризовать как стабильное, имеющее устойчивые тенденции дальнейшего развития. 
В настоящее время розничная торговля является одной из наиболее динамично развивающихся отраслей экономики района. 
По состоянию на 01.07.2018 на территории Курского муниципального района осуществляют торговую деятельность 287 предпринимателей в 292 объектах розничной торговли общей площадью 13,0 тыс.кв.м. В расчете на 1000 жителей района, обеспеченность торговыми площадями составила 240,07 кв.м. 
В I полугодии 2018 года услуги общественного питания оказывались
 на 27 объектах (рестораны, кафе, бары)  на 1759 посадочных мест и 17 объектах
(столовые учебных заведений, организаций)  на 1636 посадочных мест.
В общем объеме реализуемых товаров через торговую сеть района доля ставропольских производителей товаров составляет более 70 %. На территории района действует один рынок и одна площадка для выездной ярмарочной торговли.
На потребительском рынке района снижение  показателей товарооборота и общественного питания. Основная часть оборота розничной торговли  и общественного питания формируется субъектами малого и среднего бизнеса.  
За I полугодие 2018 года оборот розничной торговли составил 736,0 млн. рублей  или  92 % к уровню аналогичного периода прошлого года (I полугодие 2017года  800,0 млн. рублей). 
 Оборот по общественному питанию составил 22,6 млн. рублей или 94 % к  уровню аналогичного периода прошлого года (I полугодие 2017года  24,0 млн. рублей).
В I полугодии 2018 года проведена 1 сельскохозяйственная  ярмарка, населению реализовано 81,96 тонн продукции на общую сумму 1,4  млн. рублей. 
На территории  Курского района осуществляют свою деятельность 4 предприятия федеральной торговой сети АО Тандер (сеть магазинов  «Магнит» и «Магнит-Косметик»), ООО фирма «Санги-Стиль», предприятие региональной торговой сети «ИОН», 4 магазина на правах франшизы: «Доступ», «Техносклад», «Московская ярмарка» и «Ермолинские полуфабрикаты».
  Рынок платных услуг населению является существенной частью потребительского рынка и подвержен влиянию общих для потребительского сектора экономики тенденций. В отчетном периоде развитие рынка платных услуг обусловлено уровнем платежеспособности населения, созданием условий для развития социально-значимых услуг, а также внедрением в структуру потребления новых видов услуг. 
За I  полугодие  2018 года населению оказано платных услуг на 520 млн. рублей или  составляет 108,3%  к аналогичному периоду прошлого года (в I  полугодии  2017 года 480 млн. рублей). 

Финансы
 Исполнение доходов консолидированного бюджета за I полугодие 2018 года составляет  608,12 млн. рублей  при утвержденном годовом задании 1174,7 млн. рублей, что на 14,7 %  больше соответствующего периода прошлого года (в I полугодии  2017 года 530,17  млн. рублей);
Получено собственных налоговых и неналоговых доходов за 93,5 млн. рублей или 52,17 % к  плановому заданию, (план  179,17 млн. рублей). Это на 10,1 млн. рублей больше, чем в соответствующем периоде 2017 года.
Безвозмездные поступления  составили 521,48 млн. рублей, против 530,17 млн. рублей в  I-м  полугодии 2017 года. 
Структура основных статей доходов в части налоговых и неналоговых поступлений сложилась следующим образом:         
    - доля налога на доходы физических лиц составляет  52,6 % 
-  единый налога на  вмененный доход  4,6 % 
- единый сельхоз налог 6,7 %
-  от использования имущества 6,2 %
- от оказания платных услуг 22,2 % 
- акциза  2,2  %
- прочие 5,5 %
Расходы бюджета на 01.07.2018 года составили 632,8 млн. рублей при утвержденном на год бюджете 1206,0 млн. рублей, что составляет 102 % к соответствующему периоду прошлого года (в I полугодии 2017 года 620,21  млн. рублей). 
Структура расходов консолидированного бюджета сложилась следующим образом:
- образование  334,2 млн. рублей или 55 %;
- культура и другие вопросы в области культуры 31,7 млн. рублей  или 5,2 %;
- социальную политику  334,2 млн. рублей   167,2 или  27,5 %;
 -физическая  культура  и спорт 6,7 млн. рублей или 1,1 %.
 
 

Демография
За отчётный период 2018 года в районе родилось 238 детей, что на 10 человек  меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года (в I полугодии 2017 года 248 ребенка). 
Отмечается рост смертности. Число умерших составило  224 человек  или 4,1 % на 1000 человек населения (в I полугодии 2017 года 203 человека).  
На 01.07. 2018 года на постоянное место жительства по данным Росстата в район прибыло 539 человек, что  на  32 больше, чем в сравнении с  отчетным периодом прошлого года  (в I полугодии 2017 года 507 человек), выбыло 663 человек (в I полугодии 2017 года  650 человека). Миграционный отток составил 
-124 человек. 

Занятость населения
С начала  2018 года  в ГКУ «Центр занятости населения Курского района» состояло на учете 522 человека, что на 206 человек меньше, чем  в I полугодии 2017 года (728 граждан).  
В  I  полугодии  2018 года  уровень  безработицы по  району  снижен с 2,0 % до  1,4 % за счет сокращения числа обратившихся безработных граждан на постановку на учет.
В  настоящее время банк вакансий составляет 424 единицы, за I  полугодие  2018 года трудоустроено 274  человека.
В рамках реализации краевой ведомственной программы «Развитие сферы труда и занятости населения СК в 2018 году» межведомственной комиссией по рассмотрению заявлений на получение единовременной финансовой помощи при регистрации  бизнес-планов безработным гражданам  при ГУ «Центр занятости  населения Курского района»  рассмотрено 3 заявления, выплачено 3 субсидии на сумму 220,5 тыс. рублей.

Жизненный уровень населения
Основным источником доходов населения является оплата труда. В I полугодии   2018 года среднемесячная  заработная  плата  работников организаций и предприятий района   составила 23050 рублей, что составляет  109,7 % к уровню прошлого года (за  I полугодие   2017 года 21010,2 рублей).
Численность работающих,  занятых в экономике,  в  I  полугодии  2018 года составила 19500 человек, что  составляет  99,4 %  к соответствующему периоду прошлого года.
Средняя численность работников организаций и предприятий (без внешних совместителей)  за I  полугодие  2018 года составила  6245 человек, или 98 % от уровня прошлого года   (за I полугодие 2017 года 6367 человек).

Социальная поддержка
Управлению труда и социальной защиты населения администрации Курского муниципального района  в  I  полугодии  2018 года на реализацию мер государственной поддержки направлено 159,44 млн. рублей, что на 0,6 %  больше чем в 2017 году (158,43 млн. рублей).
	В I полугодии  2018 года государственной социальной поддержкой воспользовались 15,0 тыс. человек на общую сумму 159,44 млн. рублей,  в аналогичном периоде 2017 года 14,8 тыс. человек  на сумму 158,43 млн. рублей. Субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг получили 855 семей (в I полугодии  2017 года  1148 семей). На эти цели направлено 11,6  млн. рублей (в I полугодии 2017 года 11,9 млн. рублей). 
Компенсацию по оплате жилищно - коммунальных услуг получили 2762 человека на сумму 15,4 млн. рублей, в I полугодии 2017 года  2578  человека на сумму  14,9 млн. рублей. 
          ЕДВ ветеранам труда и труженикам тыла получили 3088 человек на сумму 29,1 млн. рублей, в I полугодии 2017 года  3244 человека на сумму 23,2 млн. рублей.
 Ежемесячным пособием на ребенка в I полугодии 2018 года воспользовалось 3585 получателей на сумму 23,7 млн. рублей, за аналогичный период 2017 года -  4043 получателя на сумму 29,9 млн. рублей.

Образование
Сфера образования была и остается одним из важнейших приоритетов в деятельности муниципального района. В состав сети муниципальной системы образования входят 47 организаций:
в том числе 22 дошкольных общеобразовательных учреждения, 22 общеобразовательных учреждения, 3 учреждения дополнительного образования.     
     	В сфере дошкольного образования работают 118 педагогов. Общая численность детей дошкольного возраста в районе составляет 5802 человека.
Дошкольным образованием охвачено 2393 человека, или 41,2 % от общего детского дошкольного населения. Родительская плата за содержание, присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Курского района составляет 900 рублей в месяц.
	В сфере общеобразовательных организаций созданы все условия для реализации права на образование, включая права выбора форм получения обучения. По очной форме в 2017-2018 учебном году обучались 6278 учащихся, в том числе 105 человек занимались по индивидуальным общеобразовательным программам на дому. Дистанционное обучение детей-инвалидов организовано для 5 детей.
Педагогический состав общеобразовательных учреждений представляют 77 руководителей и их заместителей, 549 педагогических работников, 339 человек обслуживающий персонал.
	В течение первого полугодия 2018 г. на базе 17 общеобразовательных учреждений функционировали лагеря дневного пребывания  с охватом 1314 школьников и 11 пришкольных площадок с охватом 850 детей.  В рамках выполнения Постановления администрации Курского муниципального района Ставропольского края на питание детей в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей выделено 2 337,3 тыс. рублей.
 По состоянию на 01.07.2018 года в отделе образования, осуществляющем полномочия по опеке и попечительству, на учете состоит 145 опекаемых,  их них 85 детей со статусом,  оставшихся без попечения родителей, и 60 детей с опекой с согласия родителей.  Зарегистрированы четыре приемные семьи, в которых проживают 13 детей. Усыновлены два ребенка. Зарегистрировано социально опасных 39 семей, в которых них проживают  88 детей.
  По состоянию на 01 июля 2018 года в сфере образования и социальной защиты отделом образования и подведомственными организациями оказываются 7 муниципальных и 7 государственных услуг, оказано 5200 услуг (в I полугодии 2017 года  5068 услуг).
 За I полугодие 2018 года среднемесячная заработная плата:
          педагогических работников общеобразовательных организаций  сложилась на уровне прошлого года (в I полугодии 2017 года 29186 рублей); 
	педагогических работников  дополнительного образования   29149,8 рублей, в аналогичном периоде прошлого года 22622 рублей;
  педагогических работников  дошкольного образования   22863 рублей в аналогичном периоде прошлого года 24137 рублей.

Здравоохранение
Медицинская помощь населению Курского района, численностью 54 068 человек, в т.ч. 14027 детей от 0-17 лет включительно, оказывается в РБ, 11  амбулаториях, райполиклинике, 1 участковой больнице и 11 фельдшерских пунктах. 
	В I полугодии 2018 года посетили  поликлинику всего 130,9 тыс. человек, на 9438 человек меньше, чем в аналогичном  отчетном  периоде  прошлого  года (за I полугодие 2017 года  140,3 тыс. человек).   
В стационарах   районной больницы за I полугодие 2018 года пролечено 3644 больных, или 101,2 % от уровня прошлого года (за I полугодие 2017 года 3600 человек).  

Культура
Вне зависимости от происходящих в стране реформ задачи и цели сферы культуры останутся незыблемыми - сохранение культурного наследия России, создание условий для реализации конституционных прав граждан на участие в культурной жизни. Деятельность досуговых учреждений направлена на возрождение, развитие и сохранение народной культуры, воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма и верности российским традиционным  ценностям. 
В состав муниципального казённого учреждения культуры  «Управление культуры» Курского муниципального района Ставропольского края входят    МУК «Межпоселенческий районный Дом культуры», 12 учреждений  культурно-досугового типа,  МУК «Межпоселенческий районный кинотеатр «Восток», МУ «Межпоселенческая центральная библиотека (центральная  районная библиотека, районная детская библиотека,  25 библиотек – филиалов), музей истории и краеведения Курского муниципального района, МУ  ДО  Курская детская художественная школа с филиалом  в с. Эдиссия, МУ  ДО  Курская детская музыкальная школа с тремя филиалами в с. Эдиссия, с. Русском, ст. Галюгаевской.
Численность работников в учреждениях  культуры составляет 229 человек.
За  I полугодие 2018 года средняя заработная плата работников культуры   составила 23 846,9  рублей (2017 г. 21080,04 рублей),  педагогических работников учреждений культуры  33 856,3 рублей (2017г.  31572,10 рублей). 
Одним из основных показателей работы учреждений культурно-досугового типа  Курского района является количество проведенных мероприятий для жителей всех возрастов и социальных категорий, а также организация работы клубных формирований и любительских объединений.
В отчетном периоде проведено 2500 мероприятий (в I полугодии 2017г. 2400 мероприятий), в которых приняли участие 132 500 человек. Для детей проведено 950 мероприятий, в них приняли участие 55 100 человек дети в возрасте до 14 лет (в I полугодии 2017г. 42750 детей).  
В I полугодии 2018 года  населению района работниками культуры оказано платных услуг на  2183,0 тыс. рублей. 
В кинотеатре  «Восток»  продемонстрировано 793 киносеанса, на которых присутствовало  5918 человек.    Кассовый сбор кинотеатра ««Восток»» составил   1 216,01 тыс. рублей.
 В культурно-досуговых учреждениях продолжили работу 144 клубных формирования, количество участников в которых составляет 1959 человека. 
 В  подведомственных  клубных  учреждениях  культуры функционируют различные детские и взрослые кружки и коллективы художественной самодеятельности. Работают клубы по интересам и любительские объединения литературного,  художественного и технического направления, в их числе:   клубы  «Хозяюшка», семейные,  «Ровесник», «Ритм», КВН, «Фантазеры», «Крылатые», клуб старшеклассников, а также для взрослых «Кому за…» и др. 
В первом полугодии 2018 года учреждения культуры приняли активное участие в различных зональных, краевых и Межрегиональных конкурсах, краевых конкурсах и фестивалях. Более  30 работников   учреждений  культуры приняли  участие в различных семинарах, курсах повышения квалификации,  мастер-классах, организованных Министерством культуры Ставропольского края, Центром дополнительного образования культуры Ставропольского края и Ставропольским краевым Домом народного творчества. 
В первом полугодии 2018 года Почётной Грамотой министерства культуры Ставропольского края  за особый вклад в развитие культуры и искусства Ставропольского края и в связи с празднованием Дня работника культуры награждены 6 работников культуры, нагрудным знаком  «Почетный работник культуры Ставропольского края» 1 работник.

В первом полугодии 2018 года Управлением культуры и подведомственными  учреждениями   проводились  праздничные  мероприятия и концертные  программы,   посвященные   народным и государственным   праздникам: Рождество, Крещение, Масленица, День защитника Отечества, международный  женский день 8 марта, День России.  В честь «Дня России» станице проведен  «IV фестиваль национальных культур «Курский район – территория мира и согласия» на который были приглашены гости из соседних республик.	 
Состоялась церемония  награждения «Учитель года -2018».  Проведены мероприятия, посвящённые 73 годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 75-летию освобождения Курского района и Ставропольского края от немецко-фашистских захватчиков. 
	В 2018 году учреждение дополнительного образования Курская детская художественная школа приняло участие в краевой олимпиаде,  учрежденной  министерством культуры Ставропольского края и государственным бюджетным учреждением дополнительного профессионального образования Ставропольского края. По итогам ученица художественной школы отмечена  наградой  Дипломом  лауреата I степени.
Детская музыкальная школа  приняла участие в XII краевом конкурсе джазовой музыки «Весенний блюз».  Его учредителем является министерство культуры Ставропольского края и государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Ставропольского края «Центр профессиональной переподготовки и повышения квалификации работников культуры». В конкурсе приняли участие  более 30 участников школы. 
В библиотеках прошли мероприятия, посвящённые 80-летию со дня рождения В.Высоцкого, международный день родного. Курская районная детская библиотека приняла участие во Всероссийской акции «Наши истоки - читаем фольклор», во II-ой краевой Акции «Дарите книги с любовью. 
Жители Курского района собрали для библиотек 835 книг, из них 350 книг пополнили библиотечные фонды, 485 книг подарены детям из многодетных  семей,  маломобильным  гражданам, детским садам, центральной районной больнице и школьной библиотеке МОУ ООШ № 25 станицы Курской. Проведена  акция «День книгодарения в Курском районе». 65 чтецов - пользователей 24-х библиотек района приняли участие в поэтическом флэшмобе  «Читаем стихи о России».  В день выборов Президента Российской Федерации   на местных избирательных участках дети и взрослые читали наизусть стихотворения о России.
	Одним из основных направлений работы музея истории и краеведения Курского муниципального района, является лекционно-экскурсионная и выставочная деятельность. Проведены  познавательные мероприятия для школьников, посвященные воссоединению Крыма и России «Мы вместе». Мероприятие было посвящено Крымской весне, современной истории России.  Основными участниками  круглого стола стали учащиеся школ и представители старшего поколения. 

Многофункциональный центр
	Для предоставления государственных и муниципальных услуг в Курском районе  действует МКУ КМР СК  «МФЦ».
	На 2018 год объем финансирования составил 9256,02 руб., расходная  часть бюджета выполнена на  49,8 %.
	Штатная численность учреждения утверждена в количестве  18 единиц. 
	В  I  полугодии  2018 года физическим и юридическим лицам предоставлен полный спектр услуг в количестве 22167, что на 7865услуг больше  в сравнении с I  полугодием  2017 года. 
	Среднее время ожидания в очереди для подачи документов в отчетном периоде составило 15 минуты, что соответствует норме.

  Физическая культура и спорт
В Курском районе насчитывается всего 91 спортивное сооружение,  спортивный комплекс «Юбилейный», 18 спортивных залов, 2 детско- юношеских спортивных школы.  Все спортивные сооружения используются по назначению и содержатся в хорошем и удовлетворительном состоянии. Работа Комитета  направлена на выполнение мероприятий муниципальной программы Курского муниципального района Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» (далее - Программа).
На  2018 год  бюджетом Курского  муниципального района на реализацию мероприятий  Программы предусмотрено  12 591,72 тыс. рублей, кассовое исполнение за 6 месяцев 2018 года составило 6751,20 тыс. рублей.   
За отчетный период 2018 года «Комитетом по физической культуре и спорту» проведено 60 районных спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий, в которых приняли участие 4700 спортсменов.  
В I полугодии 2018 года  сборные  команды  Курского района приняли участие  в краевых, межрегиональных и всероссийских соревнованиях и спартакиадах.  Выезжали 52 раза,  приняли участие по различным видам спорта  более 676 спортсменов.

Молодежная политика
Молодежная политика в Курском районе направлена на развитие творческого потенциала различных категорий молодежи, поддержку молодых людей находящихся в трудной жизненной ситуации, организацию временной трудовой занятости подростков, повышение уровня гражданско-патриотического воспитания молодежи, а также мероприятий, способствующих социальной адаптации и самореализации молодежи.
В течение отчетного периода Центром по работе с молодежью организовано и проведено 45 мероприятий,  6949  участников мероприятий 4267 присутствующих зрителей.
	В Курском районе действуют 25 волонтёрских отрядов с общей численностью волонтёров 450 человек.  23 отряда действуют на базе школ, 2 отряда  на базе организаций: ГКУСО «Курский СРЦН «Надежда» и ОАО «Курскаямежстройгаз». 
За I  полугодие  2018 года было проведено 4 мероприятия: 2 акции «Подари радость детям»,  волонтёрская акция, посвященная празднованию «8 марта». 28 марта в с. Эдиссия на базе МКОУ СОШ № 5 состоялся IV межрайонный волонтёрский  форум «Инициатива», в котором приняли участие волонтёрские отряды Курского, Кировского и Степновского районов общей численностью участников 160 человек. Стартовал районный конкурс «Лучший волонтерский отряд-2018».       
В I квартале 2018 года проведено 2 спортивно-массовых мероприятия: районная молодёжная спартакиада «Будь готов», турнир по волейболу  среди молодёжи Курского района «Нет наркотикам».
В районе зарегистрировано 27 военно-патриотических клубов общей численностью участников 753 человек. Одним из основных направлений работы гражданско - патриотическое воспитание молодежи. За  отчетный период  проведено 14 мероприятий: «Сталинградская битва» - квест, посвященный Дню защитника Отечества; военно-патриотический квест, посвященный 75-летию освобождения Ставропольского края от фашизма; молодёжный патриотический квест «Партизанскими тропами»; районная юнармейская игра «Зарница»; районный конкурс  «Лучший ВПК -2018»; акция «Свеча памяти» и участие 22.06.2018 г. в митинге, посвященном Дню памяти и скорби.





Заместитель главы администрации
Курского муниципального района
Ставропольского края                                                              О.Н. Сидоренко                                                               


