ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГЛАВЫ КУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ И АДМИНИСТРАЦИИ КУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ЗА 2016 ГОД
Уважаемые депутаты, коллеги!
Сегодня мне предоставлена возможность подвести итоги работы администрации Курского муниципального района Ставропольского края (далее – администрация) за 2016 год, отметить достижения, обратить внимание на проблемы, обозначить задачи на перспективу.
18 сентября 2016 года прошла важная  избирательная кампания  по выборам депутатов  в Государственную Думу Федерального собрания РФ и депутатов Думы Ставропольского края. Благодаря слаженной совместной работе всех структур избирательные  кампании прошли без срывов и нарушений. Выборы на всех  избирательных участках признаны состоявшимися и действительными.
В начале выступления хочу отметить положительные тенденции в развитии района и признание наших достижений.
28 марта 2016 года в Москве состоялась Х церемония вручения Всероссийской профессиональной премии «Грани Театра масс». От Ставропольского края на конкурс был отправлен проект «Для нас Россия начинается здесь…» – праздничное торжество, посвященное 80-летию со дня образования Курского района. Проект удостоен диплома лауреата первой степени в номинации «Лучший региональный праздник».
По итогам комплексной оценки 2016 года эффективности деятельности органов местного самоуправления Ставропольского края за 2015 год, среди 26 муниципальных районов Ставропольского края Курский район занял 4 место. 
Основным фактором, позволившим подняться в этом рейтинге с 16 места в 2015 году, стало доверие населения к власти  – более 62 % опрошенных высказали одобрение деятельности органов местного самоуправления района.
Для реализации задач на районном уровне  согласно статье 15 главы 3. Федерального закона от 6 октября № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определены вопросы местного значения муниципального района, которые условно можно разделить на 6 блоков:
1. ФИНАНСОВАЯ ПОЛИТИКА

2. СОДЕРЖАНИЕ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ
3. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

4. МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

5. СОДЕРЖАНИЕ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СФЕРЫ
6. РАЗВИТИЕ ТЕРРИТОРИИ

1. ФИНАНСОВАЯ ПОЛИТИКА
Бюджет   Курского  муниципального  района Ставропольского края (далее – бюджет района) 2016 года был сбалансированным по доходам и расходам, внесен в совет в установленный срок и утвержден  решением совета от 10.12.2015  № 246.
С учетом внесенных в течение года изменений, бюджетная роспись по доходам  исполнена  в размере  1189,08 млн. руб.  (100,86%),  исполнение по расходам составило 1202,47 млн. руб. (98,8 %).
Доходная часть по собственным источникам при плане 165,3 млн. руб. выполнена в сумме 187,9 млн. руб.,  что  составляет   перевыполнение   на  22,6 млн. руб. (+13,7 %).  Доля собственных доходов в структуре 15,7 % от общего объема.

Справочно:  в 2014 году собственные доходы - 138 млн. руб. (12,6 %), в 2015 году -172 млн. руб. (14,2 %).
Наибольшую лепту в формировании собственной доходной части бюджета муниципального района вносит налог на доходы физических лиц – более 100 млн. рублей за 2016 год (53,7 %).   
Специалистами финансового управления администрации района проведены 5 заседаний комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов, зачисляемых в бюджет  муниципального района. 

Расходы бюджета Курского муниципального района несут социальную направленность, наибольший удельный вес по расходам на образование и молодежную политику 640 млн. рублей или 53,2 % от общего объема.   
Решением совета Курского муниципального района Ставропольского края от 24 ноября 2016 года № 309 утверждены новые значения корректирующего коэффициента базовой доходности К2 для расчета единого налога на вмененный доход, это позволит распределить налоговую нагрузку согласно виду деятельности предпринимателей и повысить собираемость налога в районе.
1. СОДЕРЖАНИЕ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ
1.1. Дорожная деятельность.
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в районе составляет 313,23 км. Удельный вес автомобильных дорог с твердым покрытием– 96,78 %.

В 2016 году проведен ремонт на автодорогах в пределах населенных пунктов общей протяженностью 7,8 км.
Проведен ремонт вне границ населенных пунктов – 4,4 км.

Осуществлены мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения в с. Каново, с. Эдиссия, с. Полтавском, х. Привольный.
На содержание и благоустройство автодорог и обеспечение безопасного дорожного движения на автодорогах общего пользования местного значения в 2016 году выделено из районного бюджета 3,7 млн. руб. 
1.2. Создание условий для предоставления транспортных. 
Транспортные перевозки для населения по внутрирайонным маршрутам  осуществляют ОАО «Меркурий». В 2016 году предприятием  выполнено 4622 внутрирайонных рейсов, общий пробег составил 178 тыс. км, перевезено 41,3 тыс. пассажиров.

Все направления района обеспечены автобусным сообщением.

Финансовая поддержка по обеспечению круглогодичного транспортного сообщения по районным маршрутам оказывается предприятию ОАО «Меркурий» и индивидуальному предпринимателю Свистухину А.Н., который осуществляет перевозки в ст. Галюгаевскую.

 На реализацию мероприятий  в 2016 году из районного бюджета выделено 1,35 млн. руб.
1.3. Организация в границах муниципального района электро- и газоснабжения и теплоснабжения. 
Реализацию электроэнергии, содержание электрооборудования и обеспечение надежности электроснабжения потребителей Курского района осуществляют 2 организации: филиал «Ставропольэнерго» Курский РЭС и филиал «Ставрополькоммунэлектро» участок в ст. Курской.

В 2016 году выполнены работы: 
· проведено 127 технологических присоединений;

· проведен  капитальный  ремонт  воздушных  линий протяженностью более 33 км;

· проведен ремонт 60 трансформаторных подстанций;
· смонтировано и введено в эксплуатацию 3 трансформаторные подстанции.

В Курском районе ОАО «Курскаямежстройгаз» осуществляет эксплуатацию и плановое обслуживание распределительных газовых сетей общей протяженностью - 709,8 км. За отчетный период по  району газифицировало  32 домовладения, общее количество газифицированных домовладений - более 13,5 тысяч. 

 Проведен текущий ремонт на газопроводах и газовом оборудовании сети на сумму 1,16 млн. руб.

Протяженность тепловых сетей в районе составляет 17 км. На обслуживании предприятия МУП «ЖКХ»находится 34 котельные, которые обеспечивают теплом 19 школ, 15 дошкольных учреждений, 41 организацию, 34 многоквартирных домов (в которых 366 квартир используют центральное отопление). 

За прошедший год проведены:  ремонт оборудования 15 котельных, замена тепловых сетей 0,3 км, модернизация котельной в школе с. Эдиссия.
1.4. Участие в организации деятельности по сбору,  утилизации, захоронению твердых бытовых отходов.
Осуществляет сбор, утилизацию (буртовку) ТБО на территории района МУП «ЖКХ». Всеми муниципальными образованиями поселений  разработаны  и  утверждены  в  установленном  порядке нормы накопления  твердых  бытовых  отходов  для  населения.

Твердые бытовые отходы собираются и вывозятся из населенных пунктов: ст. Курская, с. Каново, х. Зайцев, с. Русское, ст. Галюгаевская, задействованы 3 мусоровоза.

На вывоз и утилизацию ТБО в 2016 году из бюджета района  выделено  800 тыс. руб.

Основной проблемой для всех предприятий района, предоставляющих коммунальные услуги, являются низкая платежная дисциплина потребителей и не высокая эффективность работы службы судебных приставов по взысканию задолженности.
1.5. Создание условий для обеспечения населения услугами связи.

Пользователи услуг связи имеют  право на получение услуг в режиме ее непрерывности, полноценности и доступности.

Обеспечение почтовой связи на территории района реализуется почтовыми отделениями ФГУП «Почта России», которые расположены во всех административных центрах поселений.

На территории района предоставляет услуги местной и дальней телефонной связи, широкополосного доступа в Интернет ПАО «Ростелеком». 

Также предоставляют услуги сотовой связи, проводного и беспроводного доступа в Интернет  федеральные операторы связи.
Зона покрытие сигнала сотовой связи на территории района – 100 %

Зона покрытие сигнала для выхода в интернет на территории района – 76 %.
2. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ 
За 2016 год на территории Курского района чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий не зафиксировано. Основным направлением деятельности по участию  в предупреждении и ликвидации последствий ЧС  в 2016 году являлось совершенствование знаний, навыков и умений,  повышение уровня защищенности объектов и населения от угроз техногенного, природного характера и террористических акций.

В рамках реализации этих полномочий в Курском районе осуществляет деятельность «Единая дежурно-диспетчерская служба» (ЕДДС). За 2016 год в ЕДДС поступило более 16 тысяч вызовов. Структура показана на СЛАЙДЕ. 

Во исполнении указания Губернатора Ставропольского края « О модернизации существующей системы оповещения на территории Курского района в 2016 г. было приобретено и установлено:
1 электросирена С-40, 3 сирены УМС – СМ, 5 пусковых устройств «Ответ». Всего на сумму 400 тыс. руб. Система прошла испытание в тестовом режиме, оборудование работает исправно.
В целях выполнения переданных полномочий по участию в профилактике правонарушений,  терроризма и экстремизма, укреплению межнационального и межконфессионального согласия разработана муниципальная программа, которая включает в себя 2 подпрограммы «Профилактика терроризма, национального и религиозного экстремизма на территории Курского района» и «Поддержка казачьих обществ Курского района». На эти цели в 2016 году из бюджета выделены средства в размере 115,5 тыс. руб. и 98,8 тыс. руб. соответственно.
В  течение 2016 года проведено 2 заседания этнического совета, 4 заседаний антитеррористической комиссии, 3 заседание общественного совета, на которых рассмотрены вопросы обеспечения общественной безопасности, профилактики проявления экстремизма, а также вопросы, касающиеся роли общественных и религиозных организаций в социуме Курского района.
11 июня, в канун Дня России, в Курском районе прошёл Межрегиональный фестиваль национальных культур «Курский район – территория мира и согласия». Фестиваль даёт возможность наблюдать  таланты представителей разных национальностей, которые живут и работают на Курской земле, соприкоснуться с культурой  народов Северного Кавказа. 
3. МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

В части выполнения полномочий по владению, пользованию и распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности, за отчетный период администрацией района зарегистрированы права муниципальной собственности на 20 объектов  недвижимости, заключено 16 долгосрочных договоров аренды земельных участков и 5 договоров на продажу земельных участков.
Сумма поступлений в консолидированный бюджет района от использования муниципального имущества района и земельных участков муниципальной и государственной собственности, собственность на которые не разграничена, за 2016 составила 24,4 млн. руб., в том числе:
задолженность за 2015 год – 13,3 млн. руб.

На 31.12.2016 год не погашена задолженность за 2015 год в размере 5,6 млн. руб., за 2016 год – 4,6 млн. руб., пеня 2,6 млн. руб.
В целях реализации вопроса местного значения муниципального района   по   утверждению   схемы   территориального   планирования  разработана и утверждена схема территориального планирования Курского муниципального района. 
В части переданных полномочий по формированию, содержанию и использованию архивного фонда за 2016 год принято на хранение:

управленческой документации 441 ед. хранения; 

документов по личному составу 319 ед. хранения.

На укрепление материально-технической базы в 2016 году из муниципального бюджета направлено 489 тыс. рублей:
· ремонтные работы помещения архивного отдела  - 367 тыс. руб.

· приобретение архивных коробов – 42,5 тыс. руб.

· приобретение системного блока – 33,5 тыс. руб.
· замена  системы охранной сигнализации - 46 тыс. руб.


 Ведется плановая работа по переводу архивных документов в электронную форму, на 01.01.2017 года оцифровано 437 ед.хр. наиболее востребованных документов.

28 сентября 2016 года  на Ставрополье  прошел пятый краевой профессиональный конкурс «Лучший архивист Ставропольского края». 
В номинации «За волю к победе», лучшей среди коллег была архивариус архивного отдела  Виктория Евгеньевна Нестеренко. 

Одним из направлений в обеспечении и укреплении правовой защиты населения района является работа с обращениями граждан. 

В 2016 году в администрацию района  поступило 177 письменных обращений граждан. В ходе личного приема главой, заместителями главы администрации  принято 96 человек. На «Телефон доверия» главы Курского района поступило 11 звонков.

Наиболее актуальными по-прежнему остаются вопросы об  оказании материальной помощи и жилищно-коммунальной сферы.

Структура обращений граждан показана на СЛАЙДЕ. 
За 2016 год принято 750 постановлений и 362 распоряжения администрации, внесено 28 проектов решений совета по вопросам, затрагивающим имущественные, финансовые, социально-экономические и другие правоотношения.

Во исполнение указа Президента РФ «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»,  в целях борьбы с коррупцией, снижения административных барьеров и повышения доступности государственных и муниципальных услуг в Курском районе действует Многофункциональный центр, который позволяет получать государственные и муниципальные услуги в режиме «одного окна». 

Расширяется перечень доступных услуг для граждан и предпринимателей, муниципальные услуги переводятся в электронный формат.  

На обеспечение деятельности МФЦ в 2016 году  направлено  8,9 млн. руб.
4. СОДЕРЖАНИЕ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СФЕРЫ

По итогам 2016 года в районе проживает 53,5 тыс. человек, из которых 13,8 тыс. – детское население от 0 до 17 лет (26%).
К вопросам местного значения относится содействие в реализации Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории района. 

Администрация района способствует проведению профилактических мероприятий, реализуемых Курской районной больницей, а также участвует в софинансировании работ по замене и ремонту коммуникаций, реконструкции зданий лечебных учреждений.
Для улучшения показателей диспансеризации и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний в 2016 году районной больницей закуплено на 3 млн. рублей 12 электрокардиографических комплексов, которые позволяют снимать кардиограмму в амбулаториях поселений и направлять через сеть интернет в кардиоцентр. В 2016 году впервые смертность от болезней системы кровообращения снизилась в районе до 5,6 умерших на 1 тысячу населения это на 13 % ниже чем в среднем по краю (6,5 на 1 тысячу населения).

Для обеспечения полномочий в решении вопросов местного значения в социально-культурной сфере реализуются 4 муниципальные программы.
Применение программного подхода финансирования при реализации вопросов местного значения позволяет  оценивать использование бюджетных средств с точки зрения результативности и эффективности мероприятий по достижению целевых показателей.
Общая сумма средств направленных на реализацию данных муниципальных программ в 2016 году составила 663,9 млн. рублей. 

Развитие образования.

В 2016 году общая сумма средств направленных на укрепление материально-технической базы учреждений образования и создание благоприятных условий  для детей составила 25,2 млн. рублей, из них: 
на капитальный и текущий ремонт – 21 млн. рублей;

на обеспечение пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологического состояния и антитеррористические мероприятия – 4,2 млн. рублей.

Произведены работы  по ремонту кабинетов, коридоров, актовых залов, спортивных залов, замене оконных блоков, замене систем отопления, водопровода, канализации, электропроводки и по благоустройству территорий образовательных учреждений.
1 сентября 2016 года прошло открытие нового современного дошкольного учреждения на 160 мест в с. Эдиссия «Семицветики». 
Дошкольным образованием охвачено 2314 детей, охват детей в возрасте от 3 до 5 лет - 93 %, охват детей в возрасте от 5 до 7 лет составил 100% от общего количества детей, проживающих на территории Курского района. 
Летний отдых организован в пришкольных лагерях и в центре дополнительного образования. В районе плодотворно работает детский оздоровительный лагерь «Звездный»,  для летнего детского отдыха созданы 110 мест размещения в смену.  В 2016 году для повышения безопасности и комфорта детского отдыха в «Звездном» проведены работы общей стоимостью 3 млн. руб. Большой вклад в ремонт  внесли предприятия района:  ЗАО АПП « СОЛА», Колхоз им. Ленина, МУП «Курский районный рынок», МУП «Курское РСУ».
16 декабря 2016 года состоялся очный тур краевого конкурса «Директор школы Ставрополья – 2016».
В пятерку лучших директоров Ставрополья вошла руководитель  МОУ СОШ № 5 Мурадханова Татьяна Николаевна.

06 декабря 2016 года в г. Ставрополе прошёл краевой конкурс  «Лучший учитель основ безопасности жизнедеятельности». По итогам первого (заочного) тура в финал вышли  всего 9 преподавателей из 34.
 Среди финалистов – Донцов Максим Владимирович, преподаватель-организатор ОБЖ школы-интернат с. Русского.

Педагоги Курского района принимали активное участие в профессиональных краевых фестивалях «Признание 2016» и «Талант 2016».

Молодежная политика
На реализацию  муниципальной программы «Молодежная политика»  в 2016 году направлено  2,17 млн. рублей, в том числе на проведение мероприятий 654,5 тыс. руб.
2016 год был насыщен событиями и мероприятиями. Центром по работе с молодежью проведено 78 мероприятий.
Молодежь района (14-30 лет) составляет 13,6 тыс. человек. Доля молодых граждан, принявших участие в мероприятиях составила  62 % от всей молодёжи района.

В районе 25 волонтерских отрядов, численность волонтеров – 724 человека.

Действует 27 военно-патриотических клубов, число участников – 1090 человека.
В рамках  патриотического воспитания проводились мероприятия посвященные Дню Победы 9 Мая, в том числе конкурс военно-патриотической песни «Солдатский конверт»,  акция «Георгиевская ленточка»,  в результате проведения которой было роздано более 4,5 тысяч Георгиевских ленточек, автопробег «Вахта памяти».
 9 Мая организовано построение колонн «Знамя Победы» и «Бессмертный полк», в которых приняли участие более 350 человек.  Всего в Курском районе в акциях «Знамя Победы» и «Бессмертный полк» приняли участие свыше 1,5 тысяч человек. 
26 апреля 2016 года мир отметил 30-ю печальную годовщину Чернобыльской трагедии. В ликвидации последствий аварии принимали участие тысячи людей, в числе ликвидаторов были 102 уроженца Курского района. В память о тех трагических событиях на средства жителей нашего района был возведён памятник участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.
Развитие физической культуры и спорта
Большое внимание в районе уделяется спортивному воспитанию детей и молодежи. В данном направлении активно и плодотворно сотрудничают Центр по работе с молодежью, отдел образования и Комитет по физкультуре и спорту Курского района.
 В 2016 году проведены более 100 спортивных мероприятий для детей и молодежи. 
На выполнение муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта» в 2016 году направлены средства в размере 12,4 млн. рублей, в том числе:
1. проведение спортивных мероприятий – 563 тыс. рублей;

2. проведение мероприятий подведомственной спортивной школы «Старт» - 148 тыс. рублей;

Общее количество населения, систематически занимающегося спортом почти 14 тыс. человек.

Спортсмены района в 2016 году приняли участие в 32-х краевых, 6-ти межрегиональных и 2-х федеральных мероприятиях и соревнованиях 
Сохранение и развитие культуры
В 2016 году на реализацию программы выделено бюджетных средств в размере  49,5 млн. рублей.
Для осуществления конституционного права граждан на свободный доступ к  информации, знаниям, культурно-духовным ценностям, в Курском районе развернута сеть библиотечных учреждений (27 библиотек), районный дом культуры и 12 культурно-досуговых центра (КДЦ).
В рамках реализации полномочий по организации библиотечного  обслуживания  на комплектование книжных фондов в 2016 году направлено  464 тыс. рублей, в том числе из районного бюджета – 351,5 тыс. рублей, приобретено 6380 экземпляров. Количество книговыдач читателям библиотек за 2016 год составило  455,7 тыс. книг. 
В целях создания условий для развития местного традиционного народного художественного творчества в поселениях в культурно-досуговых учреждениях района функционируют  более 270 клубных формирований, в которых занимается более 4 тыс. человек, половина из них - дети. 
Радостным событием для жителей посёлка Трудовой Балтийского сельсовета стало 25 ноября 2016 года торжественное открытие  после реконструкции сельского Дома культуры.  
Районный музей истории и краеведения 3 октября 2016 года отметил свой первый день рождения. Сегодня общий фонд музея составляет около 2000 экспонатов.
Раз в два года на Ставрополье проводится вручение почётной премии Союза молодёжи Ставрополья в области литературы, культуры и искусства имени Героя Советского Союза А.И.Скокова.

Среди победителей есть и наши земляки. В литературе - Жамиля Ибрагимова, заведующая Ага-Батырской библиотекой. В номинации «70 лет Великой Победе» - школьный  Музей боевой славы школы п.Ага-Батыр Курского района под руководством Валентины Яковлевны Шатило.  
2-4 сентября впервые в Курском районе   прошёл Межрегиональный фестиваль поэзии народов Северного Кавказа «Родники вдохновения», который собрал поэтов и писателей  из Ставропольского края и соседних республик. 

 21 декабря 2016 года в районном Доме культуры состоялось финальное завершение районного конкурса на премию главы Курского района «За заслуги в развитии культуры на селе».
6. РАЗВИТИЕ ТЕРРИТОРИИ 
В районе осуществляют деятельность 23 сельхозпредприятия,  343 крестьянско-фермерских хозяйства (КФХ) и 16 тысяч личных подсобных хозяйств.

Объем производства  сельскохозяйственной продукции  в 2016 году 4,2 млрд. руб., валовый сбор зерновых составил 300 тыс. тонн (более 70 % урожая – озимая пшеница)
Поголовьев в животноводстве Курского района без учета личных хозяйств составляет:
поголовье крупного рогатого скота 15,5 тыс. голов, в том числе в СХП - 535 голов, из них 197 коров;

поголовье свиней 7,3 тыс. голов, в том числе  в СХП - 602 головы;
поголовье овец 100,6 тыс. голов, в том числе в СХП – 9,8 тыс. голов.

В части создания условий для развития сельскохозяйственного производства в рамках наделенных отдельных государственных  полномочий оказывается поддержка сельскохозяйственного производства, выраженная в форме выплаты субсидий. 
Размер выплаченных субсидий в 2016 году составил 43 млн. рублей.
По итогам 2016 года  в Курском районе функционирует  312  розничных  магазинов, работают 30 предприятий общественного питания, действуют 62 индивидуальных предпринимателя, оказывающих платные услуги.

Полномочия администрации по созданию условий для обеспечения поселений услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания  заключаются и в разработке нормативных правовых документов, и в выдачи разрешений на организацию рынков, и в проведении ярмарок.

Событийным мероприятием стало проведение VI  Межрегионального фестиваля-ярмарки «Арбузник-2016»,  который состоялся вначале сентября в станице Курской.                 

Фестиваль «Арбузник» посвящен собранному урожаю, плодородию и семейному благополучию. В этот день чествовали тружеников сельского хозяйства: вручали грамоты министерства сельского хозяйства Ставропольского края лучшим работникам  района и 2 медали «За доблестный труд» III степени.
В нашем районе проживают талантливые и трудолюбивые люди, с активной гражданской позицией и широкой душой!
         На основании решения Совета Курского муниципального района Ставропольского края от 4 октября 2016 года № 296 за заслуги в реализации социальной и экономической политики Курского района, 4 организации  и 19 жителей, внесших весомый вклад в развитие и процветание Курского района, в 2016 году  занесены в Галерею Почета.
Всего за 2016 год грамотами главы района награждены 179 человек, 6 коллективов, грамотами губернатора Ставропольского края – 18 человек.
Уважаемые депутаты! Приоритетными задачами на 2017 год считаю:
· организацию работы по привлечению инвестиций в экономику района;
· увеличение объемов производства сельскохозяйственной и промышленной продукции;
· обеспечение роста собственных доходов бюджета;
· ввод в эксплуатацию  дошкольного образовательного учреждения в с.  Серноводское;

· повышение качества и доступности муниципальных услуг и повышения благосостояния и качества жизни жителей района;
· ремонт помещения районной бак.лаборатории, здания инфекционного отделения районной больницы;

· реконструкция фельдшерских пунктов в х. Новая Деревня и в с. Русское;
· ремонт здания районного Дома культуры;
· ремонт зала греко-римской борьбы.
Спасибо  за  внимание!
Глава Курского 
муниципального района
Ставропольского края
    С.И.Калашников
