3

Пояснительная записка

к  предварительному прогнозу социально-экономического развития

Курского  муниципального округа  Ставропольского края

на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов
Прогноз социально-экономического развития Курского муниципального округа Ставропольского края на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов (далее - прогноз) разработан на базе статистических данных, анализа социально-экономического развития Курского муниципального округа Ставропольского края (далее - округ) за 2022 и 2023 годы, а так же истекший период 2024 года путем уточнения ранее утвержденных параметров прогноза, а также на основе сценарных условий, основных параметрах прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и прогнозируемых изменениях цен (тарифов) на товары, услуги хозяйствующих субъектов, осуществляющих регулируемые виды деятельности в инфраструктурном секторе, на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (далее - сценарные условия), одобренных Правительством Российской Федерации.

Прогноз сформирован по двум вариантам социально-экономического развития, из которых основной вариант Прогноза - базовый, который характеризует развитие экономики в условиях сохранения влияния внутренних и внешних факторов, другой вариант Прогноза – консервативный вариант в него была заложена предпосылка о более существенном замедлении экономического роста.

Прогноз определяет основные направления и экономические параметры развития округа и является исходным документом для подготовки проекта бюджета на 2025 год.

В Курском муниципальном округе Ставропольского края сельскохозяйственная отрасль представлена 19 сельскохозяйственным предприятием, 265 крестьянскими фермерскими хозяйствами и более 14 тысячами сельских подворий. Основными видами деятельности являются зерновое производство.

Общие посевные площади сельскохозяйственных культур по хозяйствам всех категорий составили 55 675.94 гектар.
В 2023г в июне была зарегистрирована почвенная засуха, но осень немного порадовала дождями. Сев озимых культур под урожай 2024 года, несмотря на отсутствие влаги в почве на старте посевной кампании, проведен в оптимальные сроки.  

В текущем году убрано зерновых культур без кукурузы в сельскохозяйственных предприятиях и КФХ на площади 69 тыс. га в том числе озимая пшеница - 42 тыс. га, озимый ячмень 11 тыс. га, яровой ячмень - 1,4 тыс. га, нут – 2,7 тыс. га, овес - 3,6 тыс. га, горох - 6,0 тыс. га, просо - 0,2 тыс. га.
Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур по району составил 234,4 тысяч тонн. Средняя районная урожайность зерновых и зернобобовых культур получена в размере 29,1 ц/га, низкая урожайность получена в ООО «Ирмаг» - 17,2ц/га, высокая урожайность в ОООСП «Колхоз им. Ленина»- 61,7 ц/га. Получено 57 процентов продовольственного зерна. Валовой сбор озимой пшеницы составил 158,1 тыс. тонн (в том числе сельхозпредприятиями вал 103,9 тыс. тонн), озимый ячмень всего - валовой сбор 46,0 тыс. тонн (в том числе сельхозпредприятиями вал 29,1 тыс. тонн), горох валовой сбор 13,8 тыс. тонн (в том числе сельхозпредприятиями вал 9,7 тыс. га).

 Под урожай 2025 года во всех категориях хозяйств, согласно рабочего плана, планируется посеять 57,2 тыс. га озимых зерновых культур и 14,9 тыс. га озимого рапса.
В статистическом регистре хозяйствующих субъектов всех отраслей экономики округа на 01.10.2024 года зарегистрировано 1199 хозяйствующих субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 70 микро и малых,4 средних предприятия, 1129 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица (в том числе 259 КФХ). 

Н территории Курского муниципального округа зарегистрировано более 5000 самозанятых граждан. 

За 9 месяцев 2024 года поступление налогов в местный бюджет от субъектов малого предпринимательства составило около 35 474,7 тыс. рублей, или 15,4 процента от общей суммы налоговых поступлений.
На территории Курского муниципального округа осуществляют торговую деятельность 305 хозяйствующих субъектов в 272 объектах розничной торговли общей площадью 27401 кв. метров, оказываются услуги общественного питания в 21 объектах на 2166 посадочных места во всех населенных пунктах Курского муниципального округа.

На потребительском рынке округа наблюдается снижение товарооборота. За анализируемый период 2024 года оборот розничной торговли по данным статистики составил 572,5 млн. рублей или 103,1 процент к уровню прошлого года (555,2 млн. рублей).

В расчёте на 1 жителя района оборот розничной торговли составил 10,5 тыс. рублей, что на 1 процент ниже уровня аналогичного периода 2023 года (10,06 тыс. рублей). 

Основная часть оборота розничной торговли формируется торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями. Федеральная торговая сеть представлена 7 организациями, региональная 19 индивидуальными предпринимателями. 

Оказано платных услуг за 9 месяцев 2024 года по статистическим данным 519,5 млн. рублей, что составляет 112 процентов к уровню аналогичного периода 2023 года (463,5 млн. рублей).

За 9 месяцев 2024 года на территории Курского муниципального округа предусмотрено 13 ярмарочных площадок, задействовано 3. За отчетный период 2024 г. населению реализовано 190 тонн продукции на общую сумму 654,03 тыс. рублей.
Исполнение доходов консолидированного бюджета Курского муниципального округа за 9 месяцев 2024 года составило 1893,56 млн. рублей, что составляет 96,1 процент к соответствующему периоду прошлого года, расходы – 1860,81 млн. рублей к соответствующему периоду прошлого года составили 93,63 процента. Исполнение собственных налоговых и неналоговых доходов составило 80,53 процента (план за 9 месяцев 2024 г. – 364,81 млн. рублей, факт – 293,769 млн. рублей), исполнение безвозмездных поступлений – 69,42 процентов.
За отчётный период в Курском муниципальном округе по статистическим данным родилось 286 ребенка, что на 38 детей больше уровня 2023 года (248 детей), умерло 278 человек, что на 24 человека больше аналогичного периода 2023 года (254 человека). Естественный прирост населения +8 человек, в прошлом году убыль - 6 человек.

За 9 месяцев 2024 года на постоянное место жительства по данным Росстата (январь-август 2024 г.) в округ прибыло 546 человек, выбыло 643 человек. Миграционный отток составил 97 человек, за прошлый год отток – 151 человек.

Среди основных проблем социально-экономического развития округа можно выделить следующие: 

1) демографическое развитие и использование человеческого потенциала:

сохраняется тенденция естественной убыли населения, ежегодно уменьшается численность населения трудоспособного возраста, и происходит отток специалистов в другие регионы, низкий уровень занятости населения. Это с каждым годом увеличивает демографическую нагрузку трудоспособного возраста и во многом определяет значительные вложения бюджетных средств в систему социальной защиты населения;

2) уровень среднедушевых доходов населения и средней заработной платы отстает от уровня средне краевых;

3) значимой остается проблема неформальной занятости, задолженности по платежам в бюджет, недополучении основного налога - НДФЛ;

4) высокий износ жилого фонда, тепловых, водопроводных и канализационных сетей, и как результат, высокие тарифы на услуги ЖКХ.
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