ОБЪЯВЛЕНИЕ

 

Администрация Курского муниципального района Ставропольского края с 05 июня 2017 г. по 25 июня 2017 г. проводит прием документов на участие в конкурсе на включение в резерв управленческих кадров администрации Курского муниципального района Ставропольского края
 

1. Резерв управленческих кадров Курского муниципального района Ставропольского края для замещения отдельных должностей муниципальной службы в администрации:

заместитель главы администрации Курского муниципального района Ставропольского края;

заместитель главы администрации - начальник отдела муниципального хозяйства администрации Курского муниципального района Ставропольского края; 

заместитель главы администрации - начальник отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Курского муниципального    района Ставропольского края

управляющий делами администрации Курского муниципального района Ставропольского края;

начальник управления или отдела, входящего в структуру администрации Курского муниципального района Ставропольского края.

2. Резерв управленческих кадров Курского муниципального района Ставропольского края для замещения руководящих должностей в муниципальных унитарных предприятиях и в муниципальных учреждениях Курского муниципального района Ставропольского края:

руководитель.

 

3. Требования к конкурсантам:

 

3.1. к уровню профессионального образования и стажу:

 

на должность заместителя главы администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере юриспруденции, государственного и муниципального  управления,  менеджмента, экономики,  экономической безопасности, социальной политики, педагогического образования,  управления персоналом, социологии, социальной работы, общественного здравоохранения, психологии,  организации работы с молодежью, культурологии, истории, социально-культурной деятельности, инфокоммуникационных технологий и системы связи, технологии продукции и организация общественного питания, торгового дела, товароведения, сервиса, организации обслуживания  в  общественном  питании,  телекоммуникации, физической культуры и наличие стажа муниципальной службы не менее четырех лет или не менее пяти лет работы по специальности, направлению подготовки;
 

на должность заместителя главы администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере экономики, юриспруденции, государственного и муниципального управления, менеджмента, экономической безопасности, общественной безопасности, правоохранительной деятельности, землеустройства и кадастра, землеустройства, земельного кадастра, управления  персоналом,  геодезии  и  дистанционное  зондирования, картографии и геоинформатики и наличие стажа муниципальной службы не менее четырех лет или не менее пяти лет работы по специальности, направлению подготовки;
на должность заместителя главы администрации - начальника отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере юриспруденции, государственного и муниципального управления, менеджмента, экономики,  экономической безопасности, агрономии, агрохимии и агропочвоведения, агроинженерии, биотехнологии, ветеринарно-санитарной экспертизы, водных биоресурсов и аквакультуры, зоотехнии, технологии  производства  и переработки сельскохозяйственной продукции, экономики, антикризисного управления, землеустройства, селекции и генетики сельскохозяйственных культур, охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов и наличие стажа муниципальной службы не менее четырех лет или не менее пяти лет работы по специальности, направлению подготовки;
на должность заместителя главы администрации - начальника отдела муниципального хозяйства администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере юриспруденции, государственного и муниципального управления, менеджмента, экономики,  экономической безопасности, жилищного хозяйства и коммунальной инфраструктуры, градостроительства, архитектуры, строительства, теплоэнергетики и  теплотехники,  электроэнергетики  и электротехники, технологических машин и оборудования, электроснабжения, технологии транспортных процессов, наземных транспортно-технологических комплексов, эксплуатации транспортно-технологических машин и комплексов, транспортных средств специального назначения, строительства, эксплуатации, восстановления и технического прикрытия автомобильных дорог, мостов и тоннелей,  автомобильных дорог и аэродромов, организации перевозок и управления на транспорте и наличие стажа муниципальной службы не менее четырех лет или не менее пяти лет работы по специальности, направлению подготовки;
на должность управляющего делами администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере юриспруденции, государственного и муниципального управления, менеджмента, экономики,  экономической безопасности, политологии, управления персоналом, социологии и наличие стажа муниципальной службы не менее четырех лет или не менее пяти лет работы по специальности, направлению подготовки;
 

на должность начальника отдела по организационным и общим вопросам администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере юриспруденции, государственного и муниципального управления, менеджмента, экономики,  экономической безопасности, политологии, управления персоналом, социологии и наличие стажа муниципальной службы не менее трех лет или не менее четырех лет работы по специальности, направлению подготовки;
 

на должность начальника отдела правового и кадрового обеспечения администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере юриспруденции, государственного и муниципального  управления,  менеджмента, экономики,  экономической безопасности и наличие стажа муниципальной службы не менее трех лет или не менее четырех лет работы по специальности, направлению подготовки;
 

на должность начальника отдела муниципальных закупок администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере юриспруденции, государственного и муниципального  управления,  менеджмента, экономики, экономической безопасности, бухгалтерского учета, анализа и аудита и наличие стажа муниципальной службы не менее трех лет или не менее четырех лет работы по специальности, направлению подготовки;
 

на должность начальника архивного отдела администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере юриспруденции, государственного и муниципального  управления,  менеджмента, экономики,  экономической безопасности, документоведения и архивоведения, историко-архивоведения, документоведения и документационного обеспечения управления, истории и наличие стажа муниципальной службы не менее трех лет или не менее четырех лет работы по специальности, направлению подготовки;
на должность начальника отдела экономического и социального развития администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере юриспруденции, государственного и муниципального  управления,  менеджмента, экономики, экономической безопасности, управления персоналом, социологии, социальной работы, психологии, сервиса, экономики, статистики, экономики и управления на предприятии и наличие стажа муниципальной службы не менее трех лет или не менее четырех лет работы по специальности, направлению подготовки;
на должность начальника имущественных и земельных отношений администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере юриспруденции, государственного и муниципального  управления,  менеджмента, экономики, экономической безопасности, жилищного хозяйства и коммунальной инфраструктуры, градостроительства, архитектуры, землеустройства и кадастров, землеустройства, земельного кадастра, экономики и управления на предприятии (по отраслям), картографии и геоинформатики, архитектуры, городского строительства и хозяйства, промышленного и гражданского строительства и наличие стажа муниципальной службы не менее трех лет или не менее четырех лет работы по специальности, направлению подготовки;
на должность начальника Финансового управления администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере юриспруденции, государственного и муниципального  управления,  менеджмента, экономики, экономики и управления, экономической безопасности, банковского дела, налогов и налогообложения, бухгалтерского учета, анализа и аудита и наличие стажа муниципальной службы не менее трех лет или не менее четырех лет работы по специальности, направлению подготовки;
на должность начальника управления труда и социальной защиты населения администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере юриспруденции, государственного и муниципального  управления,  менеджмента, экономики, экономической безопасности, управления персоналом, социологии, социальной работы, психологии, сервиса, статистики и наличие стажа муниципальной службы не менее трех лет или не менее четырех лет работы по специальности, направлению подготовки;
на должность начальника отдела образования администрации Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего образования (не ниже уровня специалитета, магистратуры) в сфере юриспруденции, государственного и муниципального  управления,  менеджмента, экономики, экономической безопасности, педагогического образования, психологии, профессионального обучения (по отраслям), педагогики и методики дошкольного образования, педагогика и методики начального образования и наличие стажа муниципальной службы не менее трех лет или не менее четырех лет работы по специальности, направлению подготовки;
 

на должность руководителя муниципального образовательного учреждения Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего профессионального образования по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее пяти лет, или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях - не менее пяти лет;
на должность директора муниципального казённого учреждения «Центр по работе с молодёжью» Курского муниципального района Ставропольского края:

наличие высшего профессионального образования по специальности «Организация работы с молодежью», «Государственное и муниципальное управление», «Социальная работа» или высшее профессиональное образование и профессиональная переподготовка, стаж работы по направлению профессиональной деятельности не менее пяти лет; повышение квалификации не реже одного раза в пять лет;
на должность начальника муниципального казённого учреждения «Комитет по физической культуре и спорту» Курского муниципального района Ставропольского края:

 

наличие высшего профессионального образования в области физической культуры и спорта или высшего профессионального образования и дополнительного профессионального образования в области физической культуры и спорта и наличие стажа работы в должностях специалистов физкультурно-спортивных организаций не менее трех лет;
на должность директора муниципального казённого учреждения дополнительного образования детско-юношеской спортивной школы «Старт» Курского муниципального района Ставропольского края:
наличие высшего профессионального образования в области физической культуры и спорта или высшего профессионального образования и дополнительного профессионального образования в области физической культуры и спорта и наличие стажа работы в должностях специалистов физкультурно-спортивных организаций не менее трех лет;
на должность начальника муниципального казённого учреждения культуры «Управление культуры» Курского муниципального района Ставропольского края:
наличие высшего профессионального образования (экономического, юридического, культуры и искусства, педагогического, технического) и наличие стажа работы на руководящих должностях не менее пяти лет;
на должность директора муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий районный кинотеатр «Восток» Курского муниципального района Ставропольского края:
наличие высшего профессионального образования (экономического, гуманитарного, культуры и искусства) и стажа работы в органах управления культурой или на руководящих должностях в организациях киносети не менее трех лет;
на должность директора муниципального учреждения «Межпоселенческая центральная библиотека» Курского муниципального района Ставропольского края:

наличие высшего профессионального образования (библиотечного, экономического, культуры и искусства, педагогического) и стажа работы на руководящих должностях в органах культуры, библиотеках не менее пяти лет;
на должность директора муниципального учреждения культуры «Межпоселенческий районный Дом культуры» Курского муниципального района Ставропольского края:

наличие высшего профессионального образования (экономического, юридического, культуры и искусства, педагогического, технического, гуманитарного) и стажа работы на руководящих должностях в культурно-досуговых организациях, а также в органах управления культурой не менее трех лет или среднего профессионального образования (экономического, юридического, культуры и искусства, педагогического, технического, гуманитарного) и стажа работы на руководящих должностях в культурно-досуговых организациях не менее пяти лет;
на должность директора муниципального учреждения дополнительного образования Курская детская музыкальная школа Курского муниципального района Ставропольского края:
наличие высшего профессионального образования по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее пяти лет, или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее пяти лет;
на должность директора дополнительного образования Курская детская художественная школа Курского муниципального района Ставропольского края:

наличие высшего профессионального образования по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее пяти лет, или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее пяти лет;
на должность директора муниципального казённого учреждения Курского муниципального района Ставропольского края «Единая дежурно-диспетчерская служба»:
наличие высшего профессионального образования и стаж работы на руководящих должностях не менее пяти лет;
на должность директора муниципального казенного учреждения Курского муниципального района Ставропольского края «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Курском районе Ставропольского края»:

наличие высшего профессионального образования и стаж работы на руководящих должностях не менее пяти лет;
на должность директора муниципального казенного учреждения Курского муниципального района Ставропольского края «Централизованная бухгалтерия»:
наличие высшего профессионального (экономического) образования и стаж работы на руководящих должностях не менее пяти лет;
на должность директора муниципального учреждения «Центр по обслуживанию образовательных учреждений» Курского муниципального района Ставропольского края:
наличие высшего профессионального образования по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее пяти лет, или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее пяти лет;
на должность директора муниципального унитарного предприятия Курского муниципального района Ставропольского края «Жилищно-коммунальное хозяйство»:

наличие высшего профессионального (технического или инженерно-экономического) образования и стаж работы на руководящих должностях в соответствующей профилю предприятия отрасли не менее пяти лет;
на должность директора муниципального унитарного предприятия «Курский районный рынок»:

наличие высшего профессионального (технического или инженерно-экономического) образования и стаж работы на руководящих должностях в соответствующей профилю предприятия отрасли не менее пяти лет;
на должность директора муниципального унитарного предприятия ««Курское ремонтно-строительное управление» Курского муниципального района Ставропольского края:

наличие высшего профессионального (технического или инженерно-экономического) образования и стаж работы на руководящих должностях в соответствующей профилю предприятия отрасли не менее пяти лет.
3.2. к профессиональным знаниям и навыкам:

 

знание:

государственного языка Российской Федерации (русского языка);

Конституции Российской Федерации;

законодательства о противодействии коррупции;

Устава (Основного Закона) Ставропольского края; 
основ законодательства Российской Федерации и Ставропольского края о муниципальной службе; 
основ государственного и муниципального управления; 
правил юридической техники и основ делопроизводства; 
иметь навыки: 

эффективного планирования рабочего времени; 
владения современными технологиями работы с информацией и информационными системами; 
составления документов аналитического, делового и справочно-информационного характера; 
делового и профессионального общения.

Лица, желающие участвовать в конкурсе, должны представить по адресу: 357850, Ставропольский край, станица Курская, пер. Школьный, 12, кабинет № 310, следующие документы:

1) личное заявление;

2) собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, с приложением фотографии;

3) копия паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

4) документ об образовании и (или) о квалификации и документ, подтверждающий стаж работы и квалификацию:

копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность претендента;

копии документов об образовании и (или) о квалификации, а также по желанию претендента - о присвоении ему ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

5) документ об отсутствии у претендента заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению по учетной форме 001-ГС/у, утвержденной приказом Минздравсоцразвития России от 14 декабря 2009 г. № 984 н);

6) справка о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

7) сведения за три календарных года, предшествующих году подачи документов об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданином размещались общедоступная информация, позволяющая его идентифицировать.

Документы принимаются с 05 июня 2017 г. по 25 июня 2017 г., ежедневно с понедельника по пятницу с 08.00 до 17.12 (перерыв с 12.00 до 14.00).

О дате проведения конкурса будет сообщено дополнительно на официальном сайте администрации Курского муниципального района Ставропольского края http://курский-район.рф.  

С условиями проведения конкурса можно ознакомиться по тел: 6-50-91;
по адресу: 357850, Ставропольский край, станица Курская, пер. Школьный, 12, кабинет № 310 или на официальном сайте администрации Курского муниципального района Ставропольского края http://курский-район.рф.

 

