Критерии соответствия соотечественников требованиям Подпрограммы

Для соотечественников постоянно или временно проживающих на законном основании на территории Ставропольского края либо прибывших на территорию Российской Федерации в массовом порядке, признанных беженцами на территории Российской Федерации или получивших временное убежище на территории Российской Федерации и находящихся в трудоспособном возрасте, необходимо:
осуществление на момент подачи заявления об участии в Подпрограмме в течение последних шести месяцев на законных основаниях на территории Ставропольского края документально подтверждаемой трудовой или иной, не запрещенной законодательством Российской Федерации деятельности, приносящей доход;
наличие опыта работы и квалификацию по вакансиям, востребованным на рынке труда на территории вселения Ставропольского края;
отсутствие заболеваний, вызываемых вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), наркоманией и инфекционных заболеваний, которые представляют опасность для окружающих, указанных в перечне инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих и являющихся основанием для отказа в выдаче либо аннулирования разрешения на временное проживание иностранных граждан и лиц без гражданства, или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации, утвержденном приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29 июня 2015 г. № 384.
Для студентов необходимо:
отсутствие заболеваний, вызываемых вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), наркоманией и инфекционных заболеваний, которые представляют опасность для окружающих, указанных в перечне инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих и являющихся основанием для отказа в выдаче либо аннулирования разрешения на временное проживание иностранных граждан и лиц без гражданства, или вида на жительство, или патента, или разрешения на работу в Российской Федерации, утвержденном приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29 июня 2015 г. № 384;
обучение на последних курсах, по востребованным на рынке труда Ставропольского края профессиям (специальностям), в образовательных организациях высшего образования или профессиональных образовательных организациях, расположенных на территории Ставропольского края.
Для соотечественников, проживающих за пределами Российской Федерации и находящихся в трудоспособном возрасте, – наличие опыта работы и квалификации, соответствующих требованиям по вакансиям, востребованным на рынке труда Ставропольского края.
Для ученых и научных сотрудников, желающих переселиться на постоянное место жительства в Ставропольский край, – занятие научными и технологическими проблемами, научно-исследовательской или педагогической деятельностью в организациях Ставропольского края, за исключением занятия педагогической деятельностью в духовных образовательных организациях.
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