СПИСОК ДОКУМЕНТОВ
для признания молодой семьи семьей, нуждающейся в улучшении жилищных условий для участия в мероприятии по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации.

1. Документ, удостоверяющий личность: 
- паспорт гражданина Российской Федерации (предоставляется гражданами Российской Федерации); 
- временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации (форма № 2П) (предоставляется в случае утраты или переоформления паспорта гражданина Российской Федерации);
- удостоверение личности (военный билет) военнослужащего Российской Федерации (может быть предоставлено для удостоверения личности военнослужащего Российской Федерации);
- паспорт иностранного гражданина либо иной документ, установленный федеральным законом или признаваемый в соответствии с международным договором в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина (предоставляется для удостоверения личности иностранного гражданина);
- удостоверение беженца (предоставляется для удостоверения личности лиц (не граждан Российской Федерации), признанных беженцами);
- свидетельство о рассмотрении ходатайства о признании беженцем на территории Российской Федерации по существу (предоставляется для удостоверения личности лиц, ходатайствующих о признании беженцем на территории Российской Федерации);
- вид на жительство в Российской Федерации (предоставляется для удостоверения личности лиц без гражданства, если они постоянно проживают на территории Российской Федерации);
- свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации (предоставляется для удостоверения личности лица, получившего временное убежище на территории Российской Федерации);
- разрешение на временное проживание (предоставляется для удостоверения личности лиц без гражданства, временно проживающих на территории Российской Федерации и не имеющих документа, удостоверяющего личность);
- свидетельство о рождении (для лиц, не достигших 14-летнего возраста);
2. Документы, подтверждающие полномочия представителя:
- доверенность (предоставляется при обращении представителя заявителя);
- акт органа опеки и попечительства о назначении опекуна (представляется при обращении опекуна заявителя);
- акт органа опеки и попечительства о назначении попечителя (представляется при обращении попечителя заявителя).
3. Документы, подтверждающие родство или свойство:
- свидетельство о рождении; 
- свидетельство о заключении брака;
- свидетельство о перемене имени (при наличии);
- свидетельство о расторжении брака (при наличии);
- свидетельство об установлении отцовства (при наличии).
4. Документы, подтверждающие факт совместного проживания гражданина с членами его семьи:
- паспорт с отметкой о регистрации по месту жительства на территории Ставропольского края гражданина и членов его семьи;
- свидетельство о регистрации по месту пребывания на территории Ставропольского края гражданина и членов его семьи;
- свидетельство о регистрации по месту жительства (пребывания) на территории Ставропольского края ребенка (детей), не достигшего 14-летнего возраста;
- документ, выдаваемый территориальным органом федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции, подтверждающий сведения о регистрации по месту жительства (пребывания) гражданина и членов его семьи;
5. Документы, подтверждающие право гражданина быть признанным нуждающимся в жилом помещении:
[bookmark: _GoBack]- справка специализированной государственной или муниципальной организации технической инвентаризации о наличии или отсутствии у гражданина и членов его семьи в собственности жилых помещений (предоставляется в отношении жилых помещений, право собственности на которые возникло до вступления в силу Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»);
- документ, подтверждающий право пользования жилым помещением, занимаемым гражданином и членами его семьи (договор найма жилого помещения, ордер, решение о предоставлении жилого помещения и иные) (при наличии);
6. Документы, подтверждающие о невозможности совместного проживания заявителя с больным, страдающим тяжелой формой хронического заболевания, в одной квартире: 
- заключение медицинского учреждения о невозможности совместного проживания заявителя с больным, страдающим тяжелой формой хронического заболевания, в одной квартире (перечень тяжелых форм хронических заболеваний утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июня 2006 г. № 378) (при наличии);
7. Согласие на обработку персональных данных совершеннолетних членов семьи.
