КРИТЕРИИ СООТВЕТСТВИЯ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ ТРЕБОВАНИЯМ ПОДПРОГРАММЫ

Участие в Подпрограмме могут принять соотечественники, достигшие возраста 18 лет и обладающие дееспособностью, соответствующие требованиям, установленным Государственной программой, и относящиеся к одной из ниже перечисленных категорий:
1. Постоянно или временно проживающие на законном основании на территории Ставропольского края либо прибывшие на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке и признанные беженцами на территории Российской Федерации или получившие временное убежище на территории Российской Федерации, либо постоянно проживающие на территориях иностранных государств, которые совершают недружественные действия в отношении Российской Федерации, российских юридических лиц и физических лиц и перечень которых определен Правительством Российской Федерации, прибывшие на территорию Российской Федерации и признанные беженцами на территории Российской Федерации или получившие временное убежище на территории Российской Федерации, и находящиеся в трудоспособном возрасте:
осуществляющие на момент подачи заявления на участие в Подпрограмме в течение последних шести месяцев на законных основаниях на территории Ставропольского края документально подтверждаемую трудовую или иную, не запрещенную законодательством Российской Федерации деятельность, приносящую доход;
имеющие опыт работы или квалификацию по вакансиям, востребованным на рынке труда на территории вселения Ставропольского края;

2. Студенты выпускных курсов, обучающиеся по востребованным на рынке труда Ставропольского края профессиям (специальностям), в образовательных организациях высшего образования или профессиональных образовательных организациях, расположенных на территории Ставропольского края.

3. Проживающие за пределами Российской Федерации и находящиеся в трудоспособном возрасте: 
желающие переселиться на постоянное место жительства в Ставропольский край с целью осуществления трудовой деятельности - должны иметь опыт работы и квалификацию, соответствующие требованиям по вакансиям, востребованным на рынке труда Ставропольского края;
желающие переселиться на постоянное место жительства в Ставропольский край для занятия научными и технологическими проблемами, научно-исследовательской или педагогической деятельностью в организациях Ставропольского края, за исключением занятия педагогической деятельностью в духовных образовательных организациях.

Требования к опыту работы и квалификации не применяются к соотечественникам:
прибывшим на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке и признанным беженцами на территории Российской Федерации или получившим временное убежище на территории Российской Федерации;
постоянно проживающим на территориях иностранных государств, которые совершают недружественные действия в отношении Российской Федерации, российских юридических лиц и физических лиц и перечень которых определен Правительством Российской Федерации, прибывшим на территорию Российской Федерации и признанным беженцами на территории Российской Федерации или получившим временное убежище на территории Российской Федерации;
постоянно проживающим на территории иностранных государств и территорий, совершающих в отношении Российской Федерации, российских юридических лиц и физических лиц недружественные действия, перечень которых утвержден соответствующим правовым актом Правительства Российской Федерации, подавшим заявление об участии в Государственной программе в уполномоченный орган в стране своего проживания (пребывания) или гражданской принадлежности.
