УВЕДОМЛЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

16 ноября 2022 г.                                                                   ст. Курская

             Комиссия по бюджету, экономической политике, налогам, собственности и инвестициям Совета Курского муниципального округа  Ставропольского края доводит до сведения населения округа, что 08 декабря 2022 года в 10-00 часов в зале заседаний администрации Курского муниципального округа Ставропольского края состоятся публичные слушания по  проекту решения Совета Курского муниципального округа Ставропольского края «О бюджете Курского муниципального округа Ставропольского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».
Замечания, предложения и отзывы от граждан по обсуждаемому проекту принимаются в письменном виде до           07 декабря 2022  года в аппарате Совета Курского муниципального округа по адресу: ст. Курская, пер. Школьный, 12, тел. 6-28-51.
Регистрация участников публичных слушаний  будет проводиться  08 декабря 2022 года с 9-30 часов  до 10-00 часов.
Проект решения Совета Курского муниципального округа Ставропольского края «О бюджете Курского муниципального округа Ставропольского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» размещен на  официальном сайте администрации  Курского муниципального округа  (курский-округ.рф, раздел «Совет округа / Решения совета»), а также на информационном стенде  в здании администрации Курского муниципального округа Ставропольского края для учета предложений граждан  по проекту, а также для участия  их в его обсуждении.
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