ПРОТОКОЛ

итогов проведения  общественного обсуждения проекта постановления администрации Курского муниципального округа Ставропольского края «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания»
15.04.2022 года                                                                                       ст. Курская
Отделом экономического развития  администрации Курского муниципального округа Ставропольского края на официальном сайте администрации Курского муниципального округа в сети Интернет: http://курский-округ.рф/razvitie-malogo-i-srednego-predprinimatel-stva.html был размещен проект постановления администрации Курского муниципального округа Ставропольского края «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания».

В срок проведения общественного обсуждения с  05 апреля 2022 года по 14 апреля 2022 года (включительно) предложений и замечаний по данному проекту не поступало.

        

Начальник отдела экономического 
развития  администрации 
Курского муниципального округа   
Ставропольского края                                                                       В.В. Шпитько
