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Прогноз социально-экономического развития Ставропольского края на долгосрочный период до 2030 года (далее - Прогноз) разработан отделом экономического и социального развития  администрации Курского муниципального района Ставропольского края с учетом основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации, Ставропольского края и предельных уровней цен (тарифов) на услуги компаний инфраструктурного сектора на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, одобренных на заседании Правительства Российской Федерации 23 апреля 2015 года (протокол № 15), основных положений Стратегии социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 сентября 2010 года  № 1485-р, Стратегии социально-экономического развития Ставропольского края до 2020 года и на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Ставропольского края от 15 июля 2009 года  № 221-рп, Стратегии социально-экономического развития Курского муниципального района Ставропольского края до 2020 года и на период до 2025 года. Прогноз учитывает итоги социально-экономического развития Курского района Ставропольского края за 2014 год и январь - октябрь 2015 года, а также прогнозные данные органов муниципальной власти Курского района Ставропольского края.
Прогноз разработан в двух основных вариантах - базовом и умеренно оптимистичном. Различие вариантов обусловлено отличием моделей поведения частного бизнеса, перспективами повышения его конкурентоспособности и эффективностью реализации государственной политики развития и перспективами структурного и бюджетного маневра. Прогноз сформирован с учетом глубокого изучения ретроспективных данных, анализа внешней ситуации и процессов, происходящих в различных направлениях регионального развития.
Базовый вариант Прогноза основан на консервативных оценках темпов социально-экономического развития Российской Федерации, Ставропольского края и Курского района Ставропольского края.
Умеренно оптимистичный вариант Прогноза основан на наиболее возможных темпах социально-экономического развития Российской Федерации, Ставропольского края и Курского района Ставропольского края при наиболее вероятных внешнеэкономических и других условиях.
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Значения целевых показателей Прогноза отражают устойчивые темпы роста в реальном секторе экономики и повышение уровня жизни населения Курского района Ставропольского края. Предполагается рост объемов промышленного и сельскохозяйственного производства, инвестиций, ввода жилья, оборота розничной торговли. Продолжится увеличение заработной платы и денежных доходов населения Курского района Ставропольского края.
Вследствие активного развития базовых видов экономической деятельности, таких как сельское хозяйство, промышленное производство, перерабатывающая промышленность и развитие инфраструктуры, возможно выполнение поставленных стратегических целей социально-экономического развития Курского района Ставропольского края на долгосрочный период и улучшение экономической ситуации в Курском районе  Ставропольского края при ежегодной положительной динамике основных целевых показателей Прогноза.
К 2030 году, с учетом половозрастного состава населения Курского района Ставропольского края (далее - район), прогнозируется рост среднегодовой численности населения района, рождаемости и снижение смертности населения района.
Численность населения района в 2030 году увеличится по сравнению с 2014 годом на 3,4 тыс. человек и составит 57,0 тыс. человек. Общий коэффициент рождаемости стабилизируется к 2030 году в пределах 22 человек на 1 тыс. населения. Общий коэффициент смертности удастся снизить до 8 человек на 1 тыс. населения. Ожидаемая продолжительность жизни при рождении вырастет с 71 года в 2014 году до 81года в 2030 году.
На территории района выделяется ряд основных инвестиционных проектов, планируемых к реализации до 2030 года.
В 2016 - 2030 годах планируется обеспечение показателя индекса производительности труда на уровне не ниже 102,0 процента.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по обрабатывающим производствам к 2030 году составит 24,59 млн. рублей, что на 49 % больше уровня 2014 года.
Разработка основных параметров прогноза в сфере сельского хозяйства осуществлялась на основе двух вариантов, различающихся, прежде всего, объемами инвестиций, поступающих в основной капитал сельского хозяйства, и суммой государственной поддержки его приоритетных подотраслей.
К 2030 году прогнозируется произвести продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в действующих ценах на сумму около 9,8 млрд рублей, при условии роста индекса производства продукции сельского хозяйства в пределах 2,0 - 3,0 процента в год и незначительного снижения инфляции.
К 2030 году планируется рост оборота розничной торговли на уровне не ниже 102,0 процента.
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2030 году составит 560,6 млн. рублей, что на 335,6 млн. рублей больше, чем в 2016 году.
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К 2030 году в крае будут введены в действие жилые дома общей площадью 6,2 тыс. кв. м.
В 2030 году среднегодовая численность занятых в экономике края вырастет на 9,7 процента и составит 21,4 тыс. человек.
Численность безработных, рассчитанная по методологии Международной организации труда, к 2030 году составит 1,0 тыс. человек.
В 2030 году прогнозируется снижение уровня безработицы до 3,0 процента экономически активного населения края.
[bookmark: _GoBack]В прогнозном периоде с учетом темпов роста экономики края будет наблюдаться рост заработной платы. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в среднем по краю к 2030 году на 25  % превысит уровень 2015 года и составит 25000 рублей.


