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О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:36:031402:1132.

На основании служебной записки начальника отдела имущественных и земельных отношений администрации Курского муниципального округа Ставропольского края Хлебникова Виталия Леонтьевича, в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Административным регламентом предоставления администрацией Курского муниципального района Ставропольского края муниципальной услуги ««Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»» утвержденным постановлением администрации Курского муниципального округа Ставропольского края от 19 апреля 2022 г. № 385.
«Предоставления разрешения на условно разрешенные виды использования - «малоэтажная многоквартирная жилая застройка (2.1.1)» земельного участка с кадастровым номером 26:36:031402:1132, площадью 5625 кв. м, местоположение: «Российская Федерация, Ставропольский край, Курский муниципальный округ, станица Курская, улица Моздокская».

