Учим госуслугам !!!
Для информирования обучающихся в образовательных организациях Ставропольского края о существующих методах работы с единым порталом государственных и муниципальных услуг (функций) и региональным порталом государственных и муниципальных услуг (далее – портал), а также привлечения взрослого населения к использованию механизмов получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме министерством энергетики, промышленности и связи Ставропольского края обеспечено проведение социально - образовательной акции (далее – акции).
	В рамках акции школьники и студенты обучались работе с порталами, а также участвовали в конкурсе на самого активного пользователя порталов и получали призовые баллы, которые можно обменивать на ценные подарки: внешний аккумулятор, игровые наушники и портативные колонки.
	 В связи с этим, для повышения удобства обращения школьников и студентов за указанными ценными подарками их выдача организована в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных в Ставропольском крае.
Дети Курского муниципального района приняли участие в данной акции и с 27.12.2017 по 29.12.2017 в МКУ «МФЦ в Курском районе СК» им вручены ценные подарки.
